

# «УЧЕБНАЯ СИБИРЬ»: ПРОФОРИЕНТАЦИЯ В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Авторы: Алина Кириенко, Александр Терентьев, Евгений Гришуков, Юлия Паначук

С 30 ноября по 2 декабря в Новосибирске проходила выставка «Учебная Сибирь». За три дня в Экспоцентре представители НГПУ успели рассказать о подготовке учителей губернатору Андрею Травникову и министру образования Марии Жафяровой, выступить спикерами и экспертами, провести профориентационное тестирование. Более двадцати преподавателей и сотрудников НГПУ участвовали в деловой программе, более трех тысяч абитуриентов и родителей получили подробную информацию из первых рук.

– Рад всех видеть в учебной и учёной Сибири! В период пандемии мы сделали паузу, но в Год педагога и наставника, объявленный Президентом России Владимиром Путиным, не возродить «Учиб» было невозможно. Мы видим высокий интерес к форуму – можно обратить внимание, насколько заполнены павильоны и залы Экспоцентра. Интерес понятный: за эти годы в Новосибирской области в системе образования достигнуты новые результаты, и многие прогрессивные наработки, методы образования, выстраивание систем профориентации, работы с талантами, развития ребят представлены на форуме, – приветствовал участников и посетителей выставки Губернатор Новосибирской области **Андрей Александрович Травников**.



Министр образования Новосибирской области **Мария Наильевна Жафярова**, при посещении выставки «Учебная Сибирь», пообщалась со студентами-волонтерами и отметила, что их, как молодых учителей, ждут в школах области и готовы оказать им различную социальную поддержку.



## НГПУ СТАЛ ЦЕНТРОМ ОДНОГО ИЗ УЧЕБНО-ПЕДАГОГИЧЕСКИХ ОКРУГОВ

Обновленный формат выставки «Учебная Сибирь» предполагал присутствие на ней большого количества школьников. Многие из них заинтересованы возможностью поступления в педагогический университет, причем если некоторые старшеклассники впервые задумались о профессии учителя, то другие давно собираются учиться именно в НГПУ.

На «Учибе» прошел финал чемпионата педагогических компетенций «Включатель». Мероприятие, организованное при поддержке «Росмолодежь. Гранты», выявило топ-10 педагогических классов Новосибирской области из 52 участвующих команд. Финальный этап представлял собой настоящий вызов для участников, где испытания на прочность включали в себя игру-сборку, игру-территорию и дебаты. Команды проявили выдающиеся лидерские и командные качества, умение применять теоретические знания на практике.



30 ноября на площадке выставки-форума «Россия» состоялось Всероссийское совещание на тему «Подведение итогов работы в сфере образования в 2023 году. Задачи на 2024 год», в рамках которого состоялась церемония подписания соглашений о создании 8 новых учебно-педагогических округов.

Новые округа будут созданы на базе Алтайского, Армавирского, Благовещенского, Глазовского, Липецкого, Красноярского, Новосибирского и Тульского педагогических вузов. Каждый из этих педвузов станет центром, который будет отвечать за развитие непрерывного педагогического образования в своем и еще нескольких регионах. Так, один педагогический округ сформировали НГПУ, Министерство образования Камчатского края и Министерство образования Новосибирской области.

Создание в Год педагога и наставника округов стало инструментом интеграции ресурсов в сфере образования в интересах обеспечения мировоззренческого и технологического суверенитета страны. Межрегиональные учебно-педагогические округа будут созданы на всей территории страны, в состав каждого из них будут входить органы управления образованием, региональные институты повышения квалификации, педагогические колледжи и психолого-педагогические классы.



Руководитель Управления молодежной политики и воспитательной деятельности НГПУ **Татьяна Васильевна Лукина** и руководитель Центра карьеры **Анна Александровна Иванова** рассказали губернатору **Андрею Травникову** о подготовке и трудоустройстве студентов.



На круглом столе «Школьное естественно-научное образование: векторы развития», организованном Департаментом образования города мэрии Новосибирска и Новосибирским институтом современного образования, выступила директор ИЕСЭН НГПУ **Наталья Валерьевна Кандалинцева**, она рассказала о взаимодействии с новосибирскими школами в плане повышения качества естественно-научного образования в новосибирских школах.



– Наша делегация рассказывала посетителям выставки о главных плюсах обучения в НГПУ: получении востребованной профессии, современном оборудовании, интересной студенческой жизни. Наш стенд пользовался большой популярностью, около нас всегда были ребята, родители, учителя, нам задавали много вопросов, и в целом много желающих поступать именно к нам, – рассказывает проректор по региональному взаимодействию и дополнительному образованию НГПУ **Евгения Борисовна Марущак**.



Начальник Управления профориентации, подготовки и набора абитуриентов НГПУ **Елена Ивановна Кавалер** и директор ИФМИТО **Роман Владимирович Каменев** приняли участие в дискуссионной площадке «Проблемы и перспективы выбора предметов на ГИА для инженерного образования». Елена Ивановна подчеркнула, что в НГПУ обучают учителей будущих инженеров – тех школьных педагогов, которые дают знания по физике, математике, информатике и мотивируют ребят поступать на инженерные специальности; с этой точки зрения набор абитуриентов в НГПУ – это задача стратегической важности.



«Мастерскую профориентологии» для школьников провели декан факультета психологии НГПУ **Ольга Олеговна Андронникова** и доцент кафедры социальной психологии и виктимологии **Светлана Борисовна Нестерова**. На мероприятии рассматривались основные проблемы формирования профессиональной готовности будущих выпускников. Школьники познакомились с основными принципами выбора профессии и с особенностями современного рынка труда, провели для них профдиагностику. Также Ольга Олеговна выступила спикером на круглом столе «Комплексный подход к созданию психологически безопасной образовательной среды в муниципальной системе образования города Новосибирска», где подводились итоги трехлетней межведомственной работы.